

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гурова Александра Анатольевича
«Антропогенные ландшафты Сихотэ-Алинского биосферного района»,
представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук
по специальности 1.6.21 – Геоэкология

В диссертационной работе представлены результаты детального картографирования и изучения изменения антропогенных ландшафтов Сихотэ-Алинского биосферного района. Ключевые участки исследования находятся в малонарушенном районе, поэтому его изучение позволяет оценить степень антропогенной трансформации исходных естественных ландшафтов, что востребовано при геоэкологическом мониторинге территории и оценке антропогенного воздействия на окружающую среду. Актуальность работы связана с тем, что фундаментом для подобных исследований являются карты антропогенно измененных географических комплексов различных уровней, отображающие интегральную информацию о территории.

Основной целью исследования автор ставит подготовку ландшафтной и геоэкологической характеристики антропогенно измененных территорий Сихотэ-Алинского биосферного района. Для достижения цели было выполнено 6 задач, в частности создана геоинформационная система изучаемого района с детальным картографированием 8 ключевых участков.

В качестве достоинств работы следует отметить, что автором был проведен широкий обзор литературы по исследуемой теме и подготовлен большой картографический материал для различных репрезентативных участков с подробной классификацией ландшафтных фаций и урочищ. Кроме того, по результатам исследований выявлены изменения ландшафтного покрова за длительные периоды наблюдений (55 и 35 лет), основными факторами которых являются горнопромышленная деятельность и расширение населенных пунктов.

К недостаткам следует отнести то, что в работе не были представлены материалы полевых экспедиционных исследований, которые дополняли бы результаты картографических работ. Однако данное обстоятельство не умаляет теоретической и практической значимости диссертации.

Диссертационная работа Гурова А.А. прошла необходимую для кандидатских диссертаций апробацию - результаты исследования докладывались на различных российских и международных конференциях, а также изложены в 6 публикациях в рецензируемых изданиях.

Содержание диссертации «Антропогенные ландшафты Сихотэ-Алинского биосферного района» соответствует паспорту специальности 1.6.21 – геоэкология (географические науки) и требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Гуров Александр Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 – Геоэкология.

Пупышев Юрий Сергеевич,
кандидат географических наук, младший научный сотрудник
Лаборатории самоорганизации геосистем Федерального государственного
бюджетного учреждения науки Институт мониторинга климатических и
экологических систем Сибирского отделения Российской академии наук
(ИМКЭС СО РАН)

Адрес: Россия, 634055, г. Томск, пр. Академический, 10/3.

Телефон: 8 (3822)492265. e-mail: post@imces.ru, imces.ru

Я, Пупышев Юрий Сергеевич, даю согласие на включение моих
персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного
совета, и их дальнейшую обработку.

22.03.2024 г.



Пупышев Юрий Сергеевич

Подпись Ю.С. Пупышева заверяю

